國小社會第八冊六下
4-2_第2課：全球問題大追擊
一、選擇題
(   ) 為了維護臺灣的環境，我們在環保上應該做的努力不包括下列哪一項？　eq \o(○,１)執行垃圾分類eq \o(○,２)規定工廠排放廢氣標準eq \o(○,３)改善河川、空氣汙染eq \o(○,４)不取締大量排放黑煙的烏賊車。
答案：eq \o(○,４)
能力指標：9-3-1

認知歷程向度：記憶-再認

難易度：中

出處：試題

編號：646528

(   ) 下列哪一個人的做法對環境保護沒有幫助？　eq \o(○,１)真真：多搭乘大眾運輸工具eq \o(○,２)大元：減少垃圾量eq \o(○,３)品軍：多使用塑膠袋eq \o(○,４)妍鈴：做資源回收。
答案：eq \o(○,３)
能力指標：5-3-4

認知歷程向度：分析-歸因

難易度：易

出處：試題

編號：646529

(   ) 大明看到非洲　撒哈拉公路附近進行土地維護工程的報導後，對於土地沙漠化有了更深一層的體認，請問下列敘述哪一項是錯誤的？　eq \o(○,１)使用過多化學肥料，容易造成土壤的破壞eq \o(○,２)沙漠地區容易產生沙塵暴eq \o(○,３)臺灣有時也會受到來自非洲地區沙塵暴的侵襲eq \o(○,４)要預防土地沙漠化，就不應該破壞土壤。
答案：eq \o(○,３)
解析：eq \o(○,３)蒙古地區。
能力指標：9-3-1

認知歷程向度：了解-推論

難易度：難

出處：試題

編號：646530

(   ) 下列是小南對於人類各種行為與造成的結果所做的配對，請問哪一個是錯誤的？　eq \o(○,１)大量使用化學肥料和農藥→土地沙漠化eq \o(○,２)汽、機車排放過多的二氧化碳→全球暖化eq \o(○,３)水土保持不良→土石流eq \o(○,４)排放過多的二氧化硫→形成鹼雨。
答案：eq \o(○,４)
解析：eq \o(○,４)形成酸雨。
能力指標：9-3-1

認知歷程向度：了解-推論

難易度：中

出處：試題

編號：646531

(   ) 文清發現臭氧層對人類有保護作用，請問他指的是下列哪一項？　eq \o(○,１)保護人類不受酸雨侵害eq \o(○,２)保護人類不受紫外線侵害eq \o(○,３)保護人類不受土石流的侵害eq \o(○,４)保護人類不受空氣汙染的侵害。
答案：eq \o(○,２)
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：分析-歸因

難易度：易

出處：試題

編號：646532

(   ) 熱帶雨林是一種分布在什麼樣氣候特色的森林類型？　eq \o(○,１)高溫多雨eq \o(○,２)酷熱乾燥eq \o(○,３)寒冷潮溼eq \o(○,４)終年下雪。
答案：eq \o(○,１)
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：記憶-再認

難易度：中

出處：試題

編號：646533

(   ) 小曼發現地球總是不停的咳嗽，地球對小曼說：「因為我的肺愈來愈小了，呼吸功能當然也就變差了。」地球所說的肺其實就是什麼？　eq \o(○,１)撒哈拉沙漠eq \o(○,２)熱帶雨林eq \o(○,３)太平洋eq \o(○,４)南極冰層。
答案：eq \o(○,２)
能力指標：5-3-4

認知歷程向度：記憶-再認

難易度：中

出處：試題

編號：646534

(   ) 小馬在全球問題的報告中，寫了幾項他所發現的嚴重問題，但是其中有一項是錯誤的，你知道是哪一項嗎？　eq \o(○,１)不准女性同胞參選總統，是侵犯人權的行為eq \o(○,２)兒童被迫超時工作是屬於資源分配不平均的現象eq \o(○,３)跨國買賣毒品是屬於國際犯罪行為eq \o(○,４)將野生動物運至他國做商業交易是國際犯罪行為。
答案：eq \o(○,２)
解析：eq \o(○,２)是侵犯人權的行為。
能力指標：9-3-1

認知歷程向度：了解-推論

難易度：難

出處：試題

編號：646535

(   ) 下列哪一個不是造成土地沙漠化的原因？　eq \o(○,１)熱帶雨林增加eq \o(○,２)大量使用化學肥料eq \o(○,３)人為過度耕作eq \o(○,４)不斷的破壞土壤。
答案：eq \o(○,１)
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：分析-歸因

難易度：中

出處：試題

編號：646536

(   ) 下列哪一項不是造成地球生病的原因？　eq \o(○,１)雨水酸化，造成酸雨eq \o(○,２)全球溫度上升eq \o(○,３)臭氧層破洞eq \o(○,４)人口不斷減少，造成氧氣太多。
答案：eq \o(○,４)
能力指標：9-3-1

認知歷程向度：評鑑-檢查

難易度：中

出處：試題

編號：646537

(   ) 地球的什麼問題，需要人類共同來解決？　eq \o(○,１)貧窮與飢餓的惡性循環eq \o(○,２)人滿為患eq \o(○,３)跨國走私野生動物eq \o(○,４)以上皆是。
答案：eq \o(○,４)
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：評鑑-檢查

難易度：中

出處：試題

編號：646538

(   ) 下列是小丸子針對全球飢餓問題所想出來的解決辦法，你認為下列哪一個方法無法幫助解決問題？　eq \o(○,１)鼓勵吃素eq \o(○,２)控制人口的無限制成長eq \o(○,３)增加全球糧食產量eq \o(○,４)有效解決糧食分配問題。
答案：eq \o(○,１)
解析：eq \o(○,１)吃素並不能解決糧食不夠或糧食分配不均的問題。
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：應用-實行

難易度：中

出處：試題

編號：646539

(   ) 下列哪一種行為沒有侵犯人權？　eq \o(○,１)強迫兒童在高溫烈日下長時間工作eq \o(○,２)提醒員工在工作前要做好安全防護eq \o(○,３)不讓兒童到學校上學eq \o(○,４)強迫女性員工結婚後一定要離職。
答案：eq \o(○,２)
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：評鑑-檢查

難易度：中

出處：試題

編號：646540

(   ) 阿國經常研究國際犯罪，請你幫他判斷下列哪一項不屬於國際犯罪？　eq \o(○,１)跨國販賣毒品eq \o(○,２)印製各國偽鈔eq \o(○,３)在國際間販賣非法槍枝eq \o(○,４)將臺灣　三義的木雕運送至各國販賣。
答案：eq \o(○,４)
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：了解-分類

難易度：中

出處：試題

編號：646541

(   ) 小美無意間在書中看到熱帶雨林的照片，請問她會在照片中看到什麼樣的森林樣貌？　eq \o(○,１)樹幹細長，幾乎沒有葉子eq \o(○,２)樹幹高大，樹木分布密集eq \o(○,３)樹木的葉子呈黃褐色eq \o(○,４)樹木矮小。
答案：eq \o(○,２)
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：分析-組織

難易度：中

出處：試題

編號：646542

(   ) 下列哪一項無法幫助減少飢餓人口的產生？　eq \o(○,１)提升糧食生產技術eq \o(○,２)解決糧食分配不均的問題eq \o(○,３)鼓勵大家多生女孩，才不會消耗太多糧食eq \o(○,４)控制人口的無限制成長。
答案：eq \o(○,３)
解析：eq \o(○,３)應控制人口的成長。
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：應用-實行

難易度：中

出處：試題

編號：646543

(   ) 每個人都需要食物來維持成長，但目前全球卻有將近八億人長期處於營養不良的困境，所以我們必須找出解決飢餓問題的良方，下列這四個人分別提供了自己的意見，你認為誰的方法最不好？　eq \o(○,１)美芳：鼓勵人口無限制成長，才能增加生產勞動力eq \o(○,２)英奇：提升生產技術eq \o(○,３)小洲：健全食物的生產與供應eq \o(○,４)惠恩：指導落後地區的人民耕作技術。
答案：eq \o(○,１)
能力指標：9-3-4,5-3-4

認知歷程向度：應用-實行

難易度：中

出處：試題

編號：646544

(   ) 人口爆炸與資源分配不均不會產生什麼問題？　eq \o(○,１)貧窮eq \o(○,２)飢餓eq \o(○,３)世界上所有人的能源使用量都一樣eq \o(○,４)缺乏醫療。
答案：eq \o(○,３)
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：評鑑-檢查

難易度：中

出處：試題

編號：646545

(   ) 正源時常在中午豔陽高照的時候外出，而且沒有做任何防晒措施，像正源這樣讓自己過度暴露在紫外線下的行為，容易罹患下列哪一種疾病？　eq \o(○,１)感冒eq \o(○,２)皮膚癌eq \o(○,３)氣喘eq \o(○,４)近視。
答案：eq \o(○,２)
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：記憶-再認

難易度：中

出處：試題

編號：646546

(   ) 下列哪一個不是熱帶雨林遭受破壞會造成的影響？　eq \o(○,１)製造氧氣的功能降低eq \o(○,２)動、植物失去棲息地而瀕臨絕種eq \o(○,３)吸收二氧化碳的功能降低eq \o(○,４)常有火山爆發。
答案：eq \o(○,４)
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：了解-推論

難易度：易

出處：試題

編號：646547

(   ) 林叔叔每天都是騎車上班，如果他改搭捷運或公車，可以幫助地球改善下列哪一項呢？　eq \o(○,１)減少致命傳染病的散播eq \o(○,２)減緩南、北極冰層融化的速度eq \o(○,３)減少地震等天災的發生eq \o(○,４)減緩非洲地區土地沙漠化的速度。
答案：eq \o(○,２)
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：了解-推論

難易度：中

出處：試題

編號：646548

(   ) 大雄對於地球上面臨的問題，提出了他的看法，請問哪一個是錯誤的？　eq \o(○,１)路上許多車子冒出濃濃的黑煙，都是破壞環境的兇手eq \o(○,２)我們每個人每天都會製造二氧化碳，所以不需要特別注意二氧化碳的排放量eq \o(○,３)農夫照顧作物的過程中，若使用太多農藥，會造成土壤汙染eq \o(○,４)臺灣雖然是個小島，但若是環境遭受汙染，也有可能影響到其他鄰近的國家。
答案：eq \o(○,２)
能力指標：3-3-2,5-3-4

認知歷程向度：評鑑-批判

難易度：中

出處：試題

編號：646549

(   ) 地球目前所出現的各種現象會造成不同的影響，下列是小華所做的整理，哪一個是錯誤的？　eq \o(○,１)飢餓、營養不良會導致成人生產力下降eq \o(○,２)冰層融化會導致海平面下降eq \o(○,３)大量使用化學肥料會造成土壤汙染甚至是土地沙漠化eq \o(○,４)山林的過度開墾會導致土石流。
答案：eq \o(○,２)
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：了解-分類

難易度：中

出處：試題

編號：646550

(   ) 熱帶雨林相當於地球的什麼器官？　eq \o(○,１)心臟eq \o(○,２)眼睛eq \o(○,３)肺部eq \o(○,４)肝臟。
答案：eq \o(○,３)
能力指標：9-3-1

認知歷程向度：記憶-再認

難易度：易

出處：試題

編號：646551

(   ) 以全球的角度來看，婦女經常面臨什麼樣的困境？　eq \o(○,１)人權意識抬頭eq \o(○,２)教育程度愈來愈高eq \o(○,３)工作的權利被剝奪eq \o(○,４)以上皆是。
答案：eq \o(○,３)
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：記憶-再認

難易度：易

出處：試題

編號：646552

(   ) 近幾年來，由於下列哪一項濃度的大量增加，導致地球溫度上升？　eq \o(○,１)氧氣eq \o(○,２)二氧化碳eq \o(○,３)臭氧eq \o(○,４)沙塵。
答案：eq \o(○,２)
能力指標：9-3-1

認知歷程向度：評鑑-批判

難易度：易

出處：試題

編號：646553

(   ) 曉明學習柯南的精神，閱讀大量有關國際犯罪的書籍，下列是他寫在筆記本裡的重點，請問哪一項是錯誤的？　eq \o(○,１)國際刑警組織是一個致力於打擊國際犯罪的組織eq \o(○,２)在國際間販賣非法槍枝也是國際犯罪行為eq \o(○,３)隨著各國在政治、經濟、文化等領域的密切交流，使犯罪活動國際化的趨勢愈來愈明顯eq \o(○,４)查緝國際犯罪只需要靠單一國家努力就可以了。
答案：eq \o(○,４)
能力指標：9-3-1

認知歷程向度：評鑑-批判

難易度：易

出處：試題

編號：646554

(   ) 目前全球面臨了許多問題，下列哪一項敘述是錯誤的？　eq \o(○,１)目前少數工業化國家消耗了全球大部分的資源eq \o(○,２)全球許多地方出現了貧窮、飢餓、缺乏醫療等問題eq \o(○,３)飢餓和貧窮問題往往是相互良性循環的eq \o(○,４)臺灣世界展望會所舉辦的「飢餓三十」活動，能匯集大家的愛心，救助世界各地無數飢餓、疾病、流離失所的人們。
答案：eq \o(○,３)
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：評鑑-批判

難易度：易

出處：試題

編號：646555

(   ) 下列關於臭氧層的敘述，錯誤的是哪一項？　eq \o(○,１)臭氧層是一種具有刺激性氣味，略帶有淡藍色的氣體eq \o(○,２)大部分的臭氧存在於離地面　15　到　50　公里之間的區域eq \o(○,３)臭氧層被破壞後，紫外線直接照射地面的量會減少eq \o(○,４)臭氧層被破壞會使植物生長遲滯。
答案：eq \o(○,３)
解析：eq \o(○,３)紫外線直接照射地面的量會增加。
能力指標：9-3-1

認知歷程向度：了解-推論

難易度：中

出處：試題

編號：646556

(   ) 下列有關人權的敘述，哪一項是錯誤的？　eq \o(○,１)不讓兒童接受教育，也算是侵犯了兒童的人權eq \o(○,２)弱勢族群的人權經常被侵犯eq \o(○,３)維護弱勢族群的基本人權，是捍衛社會公義的一大課題eq \o(○,４)成年男子屬於較弱勢的族群，因此我們要重視成年男子的人權問題。
答案：eq \o(○,４)
能力指標：9-3-1

認知歷程向度：分析-區辨

難易度：中

出處：試題

編號：646557

(   ) 下列有關紫外線的敘述，哪一項是錯誤的？　eq \o(○,１)紫外線是日光中的一部分eq \o(○,２)紫外線用肉眼就可以察覺eq \o(○,３)過多的紫外線會使動物的免疫系統受到抑制eq \o(○,４)過多的紫外線會使植物生長遲滯。
答案：eq \o(○,２)
能力指標：9-3-1

認知歷程向度：分析-區辨

難易度：中

出處：試題

編號：646558

(   ) 長期處於營養不良的狀況會導致什麼後果？　eq \o(○,１)成人生產力提升eq \o(○,２)嬰幼兒死亡率降低eq \o(○,３)無法維持成長或保持體力eq \o(○,４)以上皆是。
答案：eq \o(○,３)
能力指標：5-3-4

認知歷程向度：記憶-再認

難易度：易

出處：試題

編號：646559

(   ) 以下是琪琪對於飢餓問題的看法，下列哪一項是錯誤的？　eq \o(○,１)健全食物的生產與供應，可以解決全球飢餓問題eq \o(○,２)飢餓與貧窮往往會惡性循環eq \o(○,３)世界上許多地方的難民，常因食物不足而有營養不良的狀況eq \o(○,４)禁止將食物供應給太胖的人，才是解決飢餓問題的方法。
答案：eq \o(○,４) 

能力指標：9-3-1

認知歷程向度：分析-歸因

難易度：中

出處：試題

編號：646560

(   ) 下列有關熱帶雨林的敘述，錯誤的是哪一項？　eq \o(○,１)熱帶雨林可以吸收氧氣、製造二氧化碳，還可以提供很多生物棲息eq \o(○,２)人類大肆砍伐雨林通常是為了取得木材、礦產及土地eq \o(○,３)熱帶雨林是一種分布在終年高溫多雨地區的森林類型eq \o(○,４)在人類的大肆開墾之下，目前雨林的面積已逐漸減少。
答案：eq \o(○,１)
解析：eq \o(○,１)製造氧氣、吸收二氧化碳。
能力指標：9-3-1

認知歷程向度：記憶-再認

難易度：中

出處：試題

編號：646561

(   ) 下列有關兒童人權的敘述，哪一項是錯誤的？　eq \o(○,１)兒童是經常面臨人權被侵犯的弱勢族群eq \o(○,２)根據我國法律的規定，工商業者禁止僱用未滿　15　歲的兒童從事工作eq \o(○,３)聯合國規範　18　歲以下的兒童從事勞動者，稱為童工eq \o(○,４)世界上有些地區的兒童，常常被迫在極危險的環境之下工作。
答案：eq \o(○,３)
解析：eq \o(○,３)　15　歲以下。
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：應用-執行

難易度：中

出處：試題

編號：646562

(   ) 根據我國法律的規定，工商業者禁止僱用幾歲以下的人從事工作？　eq \o(○,１)　20　歲eq \o(○,２)　18　歲eq \o(○,３)　17　歲eq \o(○,４)　15　歲。
答案：eq \o(○,４)
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：記憶-回憶

難易度：中

出處：試題

編號：646563

(   ) 因為下列哪一項遭受破壞，所以現在我們出門要更小心紫外線的傷害？　eq \o(○,１)臭氧層eq \o(○,２)熱帶雨林eq \o(○,３)南、北極冰層eq \o(○,４)土壤。
答案：eq \o(○,１)
能力指標：9-3-1

認知歷程向度：分析-區辨

難易度：易

出處：試題

編號：646564

(   ) 下列有關二氧化碳的敘述，哪一項是錯誤的？　eq \o(○,１)大氣層中的二氧化碳會吸收地面所散發的熱eq \o(○,２)汽、機車排放過多的二氧化碳也是促使冰層融化的原因eq \o(○,３)汽、機車與工廠若不斷的排放二氧化碳，將會使地球的溫度一年年下降eq \o(○,４)熱帶雨林可以吸收二氧化碳。
答案：eq \o(○,３)
能力指標：9-3-1

認知歷程向度：記憶-再認

難易度：易

出處：試題

編號：646565

(   ) 下列有關全球糧食的問題，哪一項是正確的？　eq \o(○,１)生活富裕的地區，常有人因為營養不良，而導致生產力下降eq \o(○,２)為了消滅飢餓，我們必須多出版幾本食譜eq \o(○,３)解決糧食分配問題也是解決飢餓問題的良方eq \o(○,４)只要生產技術夠先進，便可以完全解決飢餓問題。
答案：eq \o(○,３)
能力指標：9-3-1

認知歷程向度：分析-歸因

難易度：易

出處：試題

編號：646566

(   ) 下列哪一個敘述與溫室效應無關？　eq \o(○,１)排放過多的二氧化碳會造成地球溫度升高eq \o(○,２)地球溫度上升會造成氣候異常eq \o(○,３)冰層融化會使海平面升高eq \o(○,４)大量使用化學肥料及農藥，會導致土地沙漠化。
答案：eq \o(○,４)
能力指標：9-3-1

認知歷程向度：了解-解釋

難易度：易

出處：試題

編號：646567

(   ) 臭氧層可以吸收太陽光中的什麼？　eq \o(○,１)紫外線eq \o(○,２)二氧化碳eq \o(○,３)二氧化硫eq \o(○,４)沙塵。
答案：eq \o(○,１)
能力指標：9-3-1

認知歷程向度：記憶-回憶

難易度：中

出處：試題

編號：646568

(   ) 臭氧是一種略帶有什麼顏色的氣體？　eq \o(○,１)淡藍色eq \o(○,２)淡紫色eq \o(○,３)深紅色eq \o(○,４)深綠色。
答案：eq \o(○,１)
能力指標：9-3-1

認知歷程向度：記憶-回憶

難易度：易

出處：試題

編號：646569

(   ) 為什麼會形成土地沙漠化？　eq \o(○,１)使用過多的化學肥料eq \o(○,２)使用過多的農藥eq \o(○,３)造成土壤的嚴重汙染eq \o(○,４)以上皆是。
答案：eq \o(○,４)
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：分析-區辨

難易度：易

出處：試題

編號：646570

(   ) 人類不斷濫墾土地、破壞土地的情形，可以藉由什麼看出來？　eq \o(○,１)臺灣北部遭受來自蒙古地區的沙塵暴侵襲eq \o(○,２)臺中縣　梨山附近的中橫公路，因土石流沖刷而柔腸寸斷eq \o(○,３)非洲　撒哈拉公路附近進行維護工程，以防止土地沙漠化的擴大eq \o(○,４)以上皆可。
答案：eq \o(○,４)
能力指標：9-3-1

認知歷程向度：分析-區辨

難易度：易

出處：試題

編號：646571

(   ) 住在地球村的你，對地球的了解有多少呢？請你舉出下列哪一項是錯誤的？　eq \o(○,１)要秉持永續發展的理念來解決地球的問題eq \o(○,２)世界上所有國家都享受地球的資源，也應該共同來維護或珍惜eq \o(○,３)地球的環境問題要優先解決，資源分配不均的問題可以暫時不用理會eq \o(○,４)全球性的問題應集結個人、國家與國際間的力量一同解決。
答案：eq \o(○,３)
解析：eq \o(○,３)要一同解決。
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：了解-推論

難易度：中

出處：試題

編號：646572

(   ) 下列什麼是國際之間會出現的關係或現象？　eq \o(○,１)衝突eq \o(○,２)合作eq \o(○,３)競爭eq \o(○,４)以上皆是。
答案：eq \o(○,４)
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：記憶-再認

難易度：易

出處：試題

編號：646573

(   ) 地球發燒了，你知道是為什麼嗎？　eq \o(○,１)地球溫度上升eq \o(○,２)不斷有沙塵暴產生eq \o(○,３)酸雨侵害動、植物eq \o(○,４)國際間的關係愈來愈多元。
答案：eq \o(○,１)
能力指標：9-3-1

認知歷程向度：了解-推論

難易度：中

出處：試題

編號：646574

(   ) 臺灣世界展望會自民國幾年開始，舉辦「飢餓三十」的活動？　eq \o(○,１)民國　80　年eq \o(○,２)民國　79　年eq \o(○,３)民國　78　年eq \o(○,４)民國　77　年。
答案：eq \o(○,２)
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：記憶-回憶

難易度：易

出處：試題

編號：646575

(   ) 有關「飢餓三十」活動的敘述，下列哪一項是正確的？　eq \o(○,１)「飢餓三十」的活動能讓人體驗飢餓的感覺，進而珍惜食物eq \o(○,２)「飢餓三十」活動是匯集國人的愛心，救助世界上無數失業的上班族eq \o(○,３)臺灣第一次舉辦「飢餓三十」的活動是在民國　80　年eq \o(○,４)臺灣的「飢餓三十」活動是由衛生署舉辦的。
答案：eq \o(○,１)
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：了解-摘要

難易度：易

出處：試題

編號：646576

(   ) 下列哪一個人提出的是全球性的問題？　eq \o(○,１)雅麗：土地沙漠化eq \o(○,２)愉婷：升學壓力eq \o(○,３)玉成：零用錢太少eq \o(○,４)小青：電腦網路速度太慢。
答案：eq \o(○,１)
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：評鑑-批判

難易度：易

出處：試題

編號：646577

(   ) 地球的自然資源被大量消耗的主要原因是什麼？　eq \o(○,１)人口快速增加eq \o(○,２)空氣中的一氧化碳濃度增加eq \o(○,３)土石流事件增加eq \o(○,４)南、北極的冰層不斷融化。
答案：eq \o(○,１)
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：分析-區辨

難易度：易

出處：試題

編號：646578

(   ) 近年來，世界各國在什麼方面的交流愈來愈密切？　eq \o(○,１)政治eq \o(○,２)經濟eq \o(○,３)文化eq \o(○,４)以上皆是。
答案：eq \o(○,４)
能力指標：9-3-1

認知歷程向度：記憶-回憶

難易度：易

出處：試題

編號：646579

(   ) 地球村裡的國家有著什麼樣的關係或特色？　eq \o(○,１)成員單純eq \o(○,２)有血緣關係eq \o(○,３)靠親情來連繫eq \o(○,４)彼此之間有著衝突、合作與競爭的現象。
答案：eq \o(○,４)
能力指標：9-3-1

認知歷程向度：分析-歸因

難易度：中

出處：試題

編號：646580

(   ) 人們大肆砍伐熱帶雨林的目的，主要是為了取得什麼？　eq \o(○,１)木材、礦產和土地eq \o(○,２)氧氣eq \o(○,３)掩埋垃圾的地點eq \o(○,４)石油。
答案：eq \o(○,１)
能力指標：9-3-1

認知歷程向度：記憶-再認

難易度：中

出處：試題

編號：646581

(   ) 下列關於酸雨的敘述，哪一項是正確的？　eq \o(○,１)會侵害農作物eq \o(○,２)能促進動物的成長eq \o(○,３)酸雨不是全球性的問題eq \o(○,４)因為大氣層中的一氧化碳會吸收地面散發的熱，所以地球的溫度逐年上升，而形成酸雨。
答案：eq \o(○,１)
能力指標：9-3-1

認知歷程向度：評鑑-批判

難易度：中

出處：試題

編號：646582

(   ) 下列有關全球資源使用的問題，哪一項是錯誤的？　eq \o(○,１)世界上人口快速增加，使得自然資源的消耗量也隨之增加eq \o(○,２)地球資源的分配並不平均eq \o(○,３)多數未開發國家由於沒有環保概念，所以消耗了全球大部分的資源eq \o(○,４)所有的國家都應該珍惜地球上的資源。
答案：eq \o(○,３)
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：了解-解釋

難易度：中

出處：試題

編號：646583

(   ) 下列有關人口與糧食的敘述，哪一項正確？　eq \o(○,１)全球約有一億人口長期處於營養不良的困境eq \o(○,２)營養不良會使青壯年人口生產力上升eq \o(○,３)要健全糧食的供應，必須控制人口的無限制成長eq \o(○,４)營養不良也會造成嬰幼兒死亡率下降。
答案：eq \o(○,３)
能力指標：9-3-1

認知歷程向度：分析-區辨

難易度：中

出處：試題

編號：646584

(   ) 破壞熱帶雨林所造成的後果會危害到誰？　eq \o(○,１)擁有熱帶雨林的國家eq \o(○,２)落後地區的國家eq \o(○,３)先進地區的國家eq \o(○,４)世界上所有國家的人。
答案：eq \o(○,４)
能力指標：9-3-1

認知歷程向度：了解-解釋

難易度：中

出處：試題

編號：646585

(   ) 下列哪兩個問題往往是惡性循環的？　eq \o(○,１)貧窮與飢餓eq \o(○,２)飢餓與肥胖eq \o(○,３)缺乏醫療與人權的侵犯eq \o(○,４)溫室效應與犯罪國際化。
答案：eq \o(○,１)
能力指標：9-3-1

認知歷程向度：評鑑-批判

難易度：中

出處：試題

編號：646586

(   ) 地球生病了，下面各項症狀與目前地球所面臨的問題的配對，哪一項錯誤？　eq \o(○,１)發燒了→地球溫度上升eq \o(○,２)皮膚愈來愈差→臭氧層破洞eq \o(○,３)呼吸功能不好→熱帶雨林面積變大eq \o(○,４)身上有多處傷疤→人類不斷砍伐山林。
答案：eq \o(○,３)
能力指標：9-3-1

認知歷程向度：分析-歸因

難易度：中

出處：試題

編號：646587

(   ) 地球上的什麼資源最容易受到不法工廠排放黑煙廢氣的破壞？　eq \o(○,１)空氣eq \o(○,２)水eq \o(○,３)土地eq \o(○,４)礦產。
答案：eq \o(○,１)
能力指標：9-3-1

認知歷程向度：記憶-再認

難易度：易

出處：試題

編號：646588

(   ) 人類的哪種行為，容易造成土地沙漠化？　eq \o(○,１)擴建體育場eq \o(○,２)開挖地下道eq \o(○,３)排放過多二氧化碳eq \o(○,４)使用過多化學肥料。
答案：eq \o(○,４)
能力指標：5-3-4

認知歷程向度：分析-歸因

難易度：易

出處：試題

編號：646589

(   ) 沙漠化嚴重的地區，會產生什麼災害？　eq \o(○,１)海嘯eq \o(○,２)地震eq \o(○,３)沙塵暴eq \o(○,４)水災。
答案：eq \o(○,３)
能力指標：9-3-1

認知歷程向度：了解-推論

難易度：易

出處：試題

編號：646590

(   ) 熱帶雨林的功能是什麼？　eq \o(○,１)製造二氧化碳eq \o(○,２)吸收氧氣eq \o(○,３)提供生物棲息地eq \o(○,４)以上皆是。
答案：eq \o(○,３)
能力指標：9-3-1

認知歷程向度：了解-推論

難易度：易

出處：試題

編號：646591

(   ) 以全球角度來看，婦女的什麼人權常會被侵犯？　eq \o(○,１)工作權eq \o(○,２)教育權eq \o(○,３)結婚權eq \o(○,４)以上皆有可能。
答案：eq \o(○,４)
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：評鑑-檢查

難易度：易

出處：試題

編號：646592

(   ) 為了消滅飢餓，我們必須健全食物的什麼？　eq \o(○,１)生產與供應eq \o(○,２)營養和熱量eq \o(○,３)包裝方式eq \o(○,４)煮食方式。
答案：eq \o(○,１)
能力指標：5-3-4

認知歷程向度：分析-區辨

難易度：易

出處：試題

編號：646593

(   ) 近年來，一有颱風就容易發生土石流的主要原因是什麼？　eq \o(○,１)山林過度開墾eq \o(○,２)溫室效應eq \o(○,３)汽、機車排放廢氣eq \o(○,４)進行植樹計畫。
答案：eq \o(○,１)
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：分析-歸因

難易度：易

出處：試題

編號：646594

(   ) 哪一項不可能是酸雨造成的傷害？　eq \o(○,１)腐蝕建築物eq \o(○,２)侵蝕水稻eq \o(○,３)頭髮稀疏、禿頭eq \o(○,４)發生海嘯。
答案：eq \o(○,４)
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：評鑑-檢查

難易度：難

出處：試題

編號：646595

(   ) 由於臺灣的山林過度開發，所以每當什麼災害來臨時，容易引發土石的流失？　eq \o(○,１)地震eq \o(○,２)豪雨eq \o(○,３)颱風eq \o(○,４)以上皆是。
答案：eq \o(○,４)
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：了解-解釋

難易度：難

出處：試題

編號：646596

(   ) 下列哪一項是造成地球氣溫升高的原因？　eq \o(○,１)工廠排放廢氣eq \o(○,２)地震發生頻繁eq \o(○,３)海平面上升eq \o(○,４)冰層融化。
答案：eq \o(○,１)
能力指標：9-3-1

認知歷程向度：分析-歸因

難易度：中

出處：試題

編號：646597

(   ) 下列哪項不是解決飢餓問題的良方？　eq \o(○,１)控制人口的無限制成長eq \o(○,２)減少戰亂的發生eq \o(○,３)不要生產垃圾食物eq \o(○,４)解決糧食分配問題。
答案：eq \o(○,３)
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：應用-實行

難易度：中

出處：試題

編號：646598

(   ) 南、北極冰層融化的結果，會使得現有的陸地面積產生什麼變化？　eq \o(○,１)變大eq \o(○,２)減小eq \o(○,３)不會改變eq \o(○,４)膨脹。
答案：eq \o(○,２)
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：了解-推論

難易度：易

出處：試題

編號：646599

(   ) 冰層融化的結果，會使得現有的海平面高度產生什麼變化？　eq \o(○,１)上升eq \o(○,２)下降eq \o(○,３)不變eq \o(○,４)以上皆有可能。
答案：eq \o(○,１)
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：了解-推論

難易度：易

出處：試題

編號：646600

(   ) 目前各國能源的使用量受什麼因素影響？　eq \o(○,１)人口減少和資源增加eq \o(○,２)人口增加和資源的不足eq \o(○,３)人口增加和資源的過剩eq \o(○,４)人口減少和資源的過剩。
答案：eq \o(○,２)
能力指標：9-3-1

認知歷程向度：分析-歸因

難易度：中

出處：試題

編號：646601

(   ) 煤、石油和天然氣的使用量增加，使得空氣中什麼氣體濃度增加？　eq \o(○,１)一氧化碳eq \o(○,２)二氧化碳eq \o(○,３)氧氣eq \o(○,４)氯氣。
答案：eq \o(○,２)
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：了解-推論

難易度：中

出處：試題

編號：646602

(   ) 哪一個不是溫室效應的現象？　eq \o(○,１)海平面上升eq \o(○,２)冰層融化eq \o(○,３)全球溫度降低eq \o(○,４)陸地面積縮小。
答案：eq \o(○,３)
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：分析-組織

難易度：中

出處：試題

編號：646603

(   ) 聯合國規範童工的定義，是指幾歲以下的兒童從事勞動工作？　eq \o(○,１)　20　歲eq \o(○,２)　16　歲eq \o(○,３)　18　歲eq \o(○,４)　15歲。
答案：eq \o(○,４)
能力指標：9-3-1

認知歷程向度：記憶-再認

難易度：中

出處：試題

編號：646604

(   ) 致力於打擊國際犯罪的是哪一個組織？　eq \o(○,１)國際刑警組織eq \o(○,２)國際環保組織eq \o(○,３)聯合國eq \o(○,４)歐洲聯盟。
答案：eq \o(○,１)
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：記憶-再認

難易度：中

出處：試題

編號：646605

(   ) 紫外線照射過量容易造成什麼問題？　eq \o(○,１)動、植物抵抗力增加eq \o(○,２)皮膚變白eq \o(○,３)植物生長遲滯eq \o(○,４)以上皆是。
答案：eq \o(○,３)
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：了解-推論

難易度：中

出處：試題

編號：646606

(   ) 下列哪一個是終年生長在高溫多雨地區的森林類型？　eq \o(○,１)熱帶雨林eq \o(○,２)針葉林eq \o(○,３)闊葉林eq \o(○,４)紅樹林。
答案：eq \o(○,１)
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：分析-組織

難易度：中

出處：試題

編號：646607

(   ) 臺灣北部的沙塵暴是來自於哪裡？　eq \o(○,１)青藏高原eq \o(○,２)蒙古地區eq \o(○,３)沙烏地阿拉伯eq \o(○,４)撒哈拉沙漠。
答案：eq \o(○,２)
能力指標：9-3-1

認知歷程向度：記憶-再認

難易度：難

出處：試題

編號：646608

二、題組
  地球發燒了，如何幫地球降溫呢？請回答下列問題：
(一)造成地球暖化的原因是什麼？請打ˇ。
(１)（　）二氧化硫濃度減少。
(２)（　）二氧化碳濃度攀升。
(３)（　）海平面上升。
(４)（　）冰層融化。
(二)哪些是可以幫助地球降溫的方法？請打ˇ。
(１)（　）減少廢氣的排放。
(２)（　）落實減碳運動。
(３)（　）多開車或騎機車。
答案：(一)(２)ˇ；(二)(１)ˇ；(２)ˇ
解析：(一)(３)、(４)是地球暖化所引發的問題。(二)(３)是造成地球溫度上升的原因之一。
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：分析-區辨,分析-歸因

難易度：難

出處：試題

編號：646653

  喜歡問為什麼的柔柔，看著窗外的雨說：「媽媽，什麼是酸雨？」
(一)下列哪一個才是正確的答案？請打ˇ。
(１)（　）大氣層中過量的二氧化硫使雨水酸化。
(２)（　）全球年均溫下降，使得雨水產生酸化現象。
(二)哪些是酸雨所引發的問題？請打ˇ。
(１)（　）湖泊生物死亡。
(２)（　）河面結霜。
(３)（　）侵害水稻。
答案：(一)(１)ˇ；(二)(１)ˇ；(３)ˇ
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：分析-區辨,了解-解釋

難易度：中

出處：試題

編號：646654

  阿寶最喜愛看百科全書，以下是他在書中看到的資料，請看完資料後回答問題：
資料　1：它是一種具有刺激性氣味，略帶有淡藍色的氣體，大部分存在於離地面　15　到　50　公里之間的區域。
資料　2：是一種終年分布在高溫多雨地區的森林類型。
資料　3：是日光中的一部分，用肉眼無法察覺，過度暴露其中會造成植物生長遲滯。
(一)上面三項資料各是指什麼？請填入正確代號。
ㄅ紫外線　ㄆ輻射線　ㄇ熱帶雨林　ㄈ臭氧
(１)資料　1：（　）。
(２)資料　2：（　）。
(３)資料　3：（　）。
(二)請將正確答案圈起來。
　　目前南極洲上空的（臭氧層／對流層）產生破洞，（紫外線／輻射線）直接照射地面的量增加，使植被生長遲滯，動物的免疫系統受到抑制。
答案：(一)(１)ㄈ；(２)ㄇ；(３)ㄅ；(二)臭氧層；紫外線
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：記憶-再認

難易度：中

出處：試題

編號：646655

  醫生對地球說：「地球啊！你的肺愈來愈小了，呼吸功能也變差了……。」請問：
(一)上段文字中提到的「肺」是指什麼？請打ˇ。
(１)（　）臭氧層。
(２)（　）沙漠。
(３)（　）熱帶雨林。
(４)（　）冰山。
(二)地球的肺功能變差，會帶來哪些問題？請打ˇ。
(１)（　）產生酸雨。
(２)（　）生物棲息地減少。
(３)（　）二氧化碳量增加。
(４)（　）氧氣濃度提高。
答案：(一)(３)ˇ；(二)(２)ˇ；(３)ˇ
解析：(二)熱帶雨林的功用有吸收二氧化碳、製造氧氣，所以一旦熱帶雨林面積減少，能吸收二氧化碳的量便減少，因而造成二氧化碳量增加；同樣的，熱帶雨林製造氧氣的量減少，會使氧氣濃度降低。
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：了解-推論

難易度：難

出處：試題

編號：646656

  人類過度開發土地，對地球造成了許多傷害。請問：
(一)人類因過度開發土地，而對地球造成了什麼傷害？請寫出一項。
答：
(二)哪些是土地過度開發的後果？請打ˇ。
(１)（　）水土保持不良，土石易鬆動，遇上豪大雨可能引發土石流。
(２)（　）使用化學肥料、農藥，造成土壤的破壞。
(３)（　）使土地更具經濟效益。
(４)（　）熱帶雨林的過度砍伐，使生物能棲息的地方愈來愈小。
答案：(一)土地沙漠化（答案僅供參考）；(二)(１)ˇ；(２)ˇ；(４)ˇ
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：了解-推論,分析-區辨

難易度：中

出處：試題

編號：646657

  小小在便利商店看到「飢餓　30」活動的宣傳單，上面寫著：邀請您一起關懷世界各地無數飢餓、疾病、流離失所的人們。請問：
(一)這是哪一個組織舉辦的活動？請打ˇ。
(１)（　）國際紅十字會。
(２)（　）臺灣世界展望會。
(３)（　）世界衛生組織。
(４)（　）聯合國。
(二)哪些是飢餓所產生的問題？請打ˇ。
(１)（　）嬰幼兒死亡率下降。
(２)（　）成人生產力下降。
(３)（　）營養不良引發疾病。
(４)（　）沒有足夠的人力生產更多的糧食。
(三)為了消滅飢餓，我們所能採取的措施有哪些？請打ˇ。
(１)（　）健全食物的生產與供應。
(２)（　）有效解決糧食分配的問題。
(３)（　）提升生產技術。
(４)（　）鼓勵人口快速的成長。
答案：(一)(２)ˇ；(二)(２)ˇ；(３)ˇ；(４)ˇ；(三)(１)ˇ；(２)ˇ；(３)ˇ
解析：(二)(１)是導致嬰幼兒死亡率上升。(三)(４)是控制人口的無限制成長。
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：了解-推論,分析-歸因

難易度：難

出處：試題

編號：646658

  世界各國的密切交流，也促使國際間的犯罪問題愈來愈嚴重。請問：
(一)隨著世界各國在（　　）領域的密切交流，犯罪活動國際化的趨勢也愈來愈明顯。上面的括弧內可以填入什麼？請打ˇ。
(１)（　）政治。
(２)（　）文化。
(３)（　）經濟。
(二)目前國際間的犯罪活動包括哪些？請打ˇ。
(１)（　）野生動物的販售。
(２)（　）跨國毒品買賣。
(３)（　）偽鈔印製。
(４)（　）非法槍枝買賣。
答案：(一)(１)ˇ；(２)ˇ；(３)ˇ；(二)(１)ˇ；(２)ˇ；(３)ˇ；(４)ˇ
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：分析-區辨,記憶-再認

難易度：中

出處：試題

編號：646659

  圈圈要做一篇探討全球環境問題的報告，請你指導她如何蒐集資料：
(一)方法　1：透過電腦輸入關鍵字搜尋，哪些是適合的關鍵字呢？請打ˇ。
(１)（　）全球暖化。
(２)（　）紫外線過量。
(３)（　）土地沙漠化。
(４)（　）臭氧層愈來愈厚。
(二)方法　2：到圖書館找資料，下面哪幾本是可以參考的書呢？請打ˇ。
(１)（　）酸雨，酸不酸？
(２)（　）熱帶雨林縮水了嗎？
(３)（　）北極熊的家融化了！
(４)（　）臭氧層破了！
答案：(一)(１)ˇ；(２)ˇ；(３)ˇ；(二)(１)ˇ；(２)ˇ；(３)ˇ；(４)ˇ
解析：(一)(４)應是臭氧層愈來愈稀薄。(二)(３)北極熊的家指的是北極的冰層，由於地球溫度上升導致冰層融化，所以也可以說北極熊的家融化了。
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：了解-推論

難易度：難

出處：試題

編號：646660

  六年六班的同學正在進行臭氧層的研究活動，請你幫他們解決下列問題：
(一)下列哪些是對臭氧的正確敘述？請打ˇ。
(１)（　）能吸收陽光中大部分的紫外線。
(２)（　）是一種具有刺激性氣味的淡藍色氣體。
(３)（　）人類對臭氧的作用至今尚不清楚。
(４)（　）大部分的臭氧存在於離地面　15　到　50　公里之間的區域。
(５)（　）臭氧獨立於大氣層外。
(二)下列哪些是臭氧層產生破洞的原因？請打ˇ。
(１)（　）人類使用大部分的陽光。
(２)（　）人類大量使用含氟氯碳化物的物品。
(３)（　）人類不曉得怎麼使用含氟氯碳化物的物品。
(４)（　）空氣中的氟氯碳化物濃度增加。
(５)（　）人類過度暴露於紫外線下。
(三)下列哪些是臭氧層破洞帶來的影響？請打ˇ。
(１)（　）降低臭氧層阻擋紫外線穿透大氣層的能力。
(２)（　）增加人類罹患心血管疾病的機會。
(３)（　）增加紫外線直接照射地面的量。
(４)（　）增加土石流發生的機率。
(５)（　）增加動、植物暴露在紫外線下的機會。
答案：(一)(１)ˇ；(２)ˇ；(４)ˇ；(二)(２)ˇ；(４)ˇ；(三)(１)ˇ；(３)ˇ；(５)ˇ
解析：(二)(２)、(４)人類使用的化學物品中所含的氟氯碳化物，是破壞臭氧層的殺手。
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：評鑑-批判

難易度：難

出處：試題

編號：646661

  學期末，楊老師準備了幾個問題，要看看六年甲班的同學對這學期所學的知識有沒有融會貫通，請你也一起回答下列的問題：
(一)造成「土地沙漠化」的原因是什麼？請將對的畫○，錯的打╳。
(１)（　）過度開墾土地。
(２)（　）人類大量使用化學肥料及農藥。
(３)（　）人類破壞土壤，使土壤養分流失，土地無法再繼續從事生產，造成土地沙漠化。
(二)減少土地被破壞的方法有很多種，你覺得哪些做法是正確的？請將對的畫○，錯的打╳。
(１)（　）支持並參與水土保持的活動。
(２)（　）增加使用化學肥料的機會。
(３)（　）避免過度使用農藥。
(４)（　）積極開發所有的土地資源。
(５)（　）完全交給國際組織解決即可。
答案：(一)(１)○；(２)○；(３)○；(二)(１)○；(２)╳；(３)○；(４)╳；(５)╳
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：應用-執行

難易度：中

出處：試題

編號：646662

  熱帶雨林是一種分布在終年高溫多雨地區的森林類型，所扮演的角色如同地球的肺，請問：
(一)熱帶雨林有什麼重要性？請將對的畫○，錯的打╳。
(１)（　）可以吸收二氧化碳。
(２)（　）可以製造氧氣。
(３)（　）可以使人類減少使用化學肥料與農藥。
(４)（　）提供許多生物棲息地。
(５)（　）孕育並保護許多珍貴的動、植物。
(二)熱帶雨林若遭受破壞，將會造成哪些影響？請將對的畫○，錯的打╳。
(１)（　）全球空氣品質受影響。
(２)（　）許多動、植物瀕臨絕種。
(３)（　）可以調節氣候。
(４)（　）土壤流失。
(５)（　）地球氧氣會增加。
答案：(一)(１)○；(２)○；(３)╳；(４)○；(５)○；(二)(１)○；(２)○；(３)╳；(４)○；(５)╳
解析：(二)(３)熱帶雨林被破壞後會影響全球氣候的自然調節。(５)熱帶雨林被破壞後，製造氧氣的功能會降低。
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：應用-執行

難易度：難

出處：試題

編號：646663

  維民想多找一些社會課程的相關資料，下列是維民發現的一篇簡短報導，請你閱讀後回答下列問題：
　　聯合國的人口基金會於《　2004　年世界人口狀況》報告書中，預計西元　2010　年全球人口會將近　69　億人；到了西元　2050　年則約有　89　億人。
(一)下列有關人口與資源的敘述，對的請畫○，錯的打╳。

(１)（　）人口的增加，加速了地球上自然資源的消耗量。
(２)（　）人口的增加，擴大了自然資源被汙染的範圍。
(３)（　）少數工業化國家消耗了全球大部分的資源。
(４)（　）全球少數較富裕、先進的國家，只用掉了地球百分之二的能源。
(５)（　）地球資源的分配還算平均。
(二)維民發現婦女及兒童等弱勢人口經常面臨一些問題？請問是下列哪些問題呢？對的請畫○，錯的打╳。
(１)（　）人權被侵犯。
(２)（　）工作的權利遭受剝奪。
(３)（　）受教育的權利被剝奪。
(４)（　）童工問題。
(５)（　）婦女地位不受尊重。
答案：(一)(１)○；(２)○；(３)○；(４)╳；(５)╳；(二)(１)○；(２)○；(３)○；(４)○；(５)○
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：分析-區辨

難易度：中

出處：試題

編號：646664

三、連連看
  地球現今面臨的各種問題造成哪些影響？請連一連。
　
[image: image1.emf]○ １ 飢餓、營養不良  ‧      ‧  ㄅ 植物生長遲滯   ○ ２ 溫室效應  ‧      ‧  ㄆ 成人生產力下降   ○ ３ 臭氧層被破壞  ‧      ‧  ㄇ 冰層融化，海平面上升   ○ ４ 山林的過度開墾  ‧      ‧  ㄈ 土地沙漠化   ○ ５ 使用化學肥料造成土壤汙染  ‧      ‧  ㄉ 經常發生土石流    


答案：eq \o(○,１)→ㄆ；eq \o(○,２)→ㄇ；eq \o(○,３)→ㄅ；eq \o(○,４)→ㄉ；eq \o(○,５)→ㄈ
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：了解-分類

難易度：中

出處：試題

編號：646651

四、勾選題
  全球在環境保護方面，面臨了哪些問題需要國際合作來共同解決？對的打ˇ。
(１)（　）海洋汙染。
(２)（　）土地沙漠化。
(３)（　）溫室效應。
(４)（　）酸雨。
(５)（　）稀有動、植物滅絕。
答案：(１)ˇ；(２)ˇ；(３)ˇ；(４)ˇ；(５)ˇ
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：了解-舉例

難易度：中

出處：試題

編號：646625

  從哪些現象，可以診斷出地球生病了？對的打ˇ。
(１)（　）全球經濟衰退中。
(２)（　）全球溫度上升中，使得海平面上升，陸地面積縮小。
(３)（　）南極洲上空的臭氧層破了大洞。
(４)（　）人口不斷增加，吸收過多氧氣。
答案：(２)ˇ；(３)ˇ
能力指標：9-3-1

認知歷程向度：評鑑-檢查

難易度：易

出處：試題

編號：646626

  哪些地球村的社會問題，有待人類發揮智慧來解決？對的打ˇ。
(１)（　）人口爆炸，人滿為患。
(２)（　）資源分配不平均，造成許多貧窮落後的國家反而沒有足夠的資源可用。
(３)（　）人權的侵犯。
(４)（　）毒品走私的國際犯罪問題。
答案：(１)ˇ；(２)ˇ；(３)ˇ；(４)ˇ
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：評鑑-檢查

難易度：易

出處：試題

編號：646627

  哪些方法可以解決全球飢餓問題？對的打ˇ。
(１)（　）控制人口的無限制成長。
(２)（　）多生產垃圾食物。
(３)（　）提升世界各地的糧食生產技術。
(４)（　）先解決糧食分配問題。
(５)（　）鼓勵自製有機食物。
答案：(１)ˇ；(３)ˇ；(４)ˇ
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：應用-實行

難易度：中

出處：試題

編號：646628

  哪些行為已算是侵犯人權？對的打ˇ。
(１)（　）要兒童超時工作。
(２)（　）女性員工不可以從事危害身體的工作。
(３)（　）僱用未滿　15　歲的兒童從事勞動。
(４)（　）兒童必須接受國民教育。
(５)（　）女性不得擔任高級主管或幹部。
答案：(１)ˇ；(３)ˇ；(５)ˇ
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：評鑑-檢查

難易度：中

出處：試題

編號：646629

  下列哪些行為屬於國際犯罪的一種？對的打ˇ。
(１)（　）販賣保育類野生動、植物至他國。
(２)（　）將南洋各國的木雕品運送至臺灣販賣。
(３)（　）自行印製美元紙鈔。
(４)（　）將保育類林木製成家具販售至其他國家。
答案：(１)ˇ；(３)ˇ；(４)ˇ
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：了解-分類

難易度：中

出處：試題

編號：646630

  下列關於熱帶雨林的敘述哪些正確？請打ˇ。
(１)（　）範圍廣大，是森林類型的一種。
(２)（　）樹種稀少。
(３)（　）範圍很小，通常出現在較不下雨的地方。
(４)（　）通常分布在赤道附近。
(５)（　）大多分布在終年高溫多雨地區。
答案：(１)ˇ；(４)ˇ；(５)ˇ
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：分析-組織

難易度：中

出處：試題

編號：646631

  下列哪些是解決飢餓問題的適當方法？正確的請打ˇ。
(１)（　）禁止將食物供應給太胖的人，才不會浪費糧食。
(２)（　）提升全球的糧食生產技術。
(３)（　）解決全球糧食分配不均的問題。
(４)（　）鼓勵大家多生男生，好從事糧食生產工作。
(５)（　）控制人口的成長速度。
答案：(２)ˇ；(３)ˇ；(５)ˇ
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：應用-實行

難易度：中

出處：試題

編號：646632

  下面選項中哪些是消滅飢餓的好方法？請打ˇ。
(１)（　）生產足夠的食物。
(２)（　）把食物全部分配到富裕、人口多的國家。
(３)（　）提倡節育和優生學。
(４)（　）指導落後地區人民種植農作物。
(５)（　）鼓勵人口無限制增加，增加生產勞動力。
答案：(１)ˇ；(３)ˇ；(４)ˇ
能力指標：9-3-4,5-3-4

認知歷程向度：應用-實行

難易度：難

出處：試題

編號：646633

  溫室效應造成的影響有哪些？正確的打ˇ。
(１)（　）全球溫度上升。
(２)（　）南、北極的冰層不斷融化。
(３)（　）地層下陷。
(４)（　）海上小島及臨海城鎮被淹沒。
答案：(１)ˇ；(２)ˇ；(４)ˇ
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：評鑑-檢查

難易度：中

出處：試題

編號：646634

  臭氧層破洞會增加人類罹患什麼疾病的機率？正確的打ˇ。
(１)（　）高血壓。
(２)（　）心臟病。
(３)（　）糖尿病。
(４)（　）皮膚癌。
(５)（　）近視。
答案：(４)ˇ
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：了解-推論

難易度：難

出處：試題

編號：646635

  熱帶雨林遭受破壞會帶來哪些影響？正確的打ˇ。
(１)（　）地震頻繁。
(２)（　）南、北極的冰層愈來愈厚。
(３)（　）土壤流失。
(４)（　）動、植物失去棲息地而瀕臨絕種。
(５)（　）淨化空氣及調節氣候的功能降低。
答案：(３)ˇ；(４)ˇ；(５)ˇ
解析：(５)熱帶雨林也有淨化空氣及調節氣候的功能。
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：了解-推論

難易度：難

出處：試題

編號：646636

  下列哪些是地球溫度上升所造成的影響？正確的打ˇ。
(１)（　）氣候異常。
(２)（　）傳染病疫區因此逐漸縮小。
(３)（　）南、北極的冰層融化，海平面上升。
(４)（　）海水快速蒸發，沿海土地擴大。
(５)（　）雨水酸化程度加重。
答案：(１)ˇ；(３)ˇ
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：了解-推論

難易度：難

出處：試題

編號：646637

  班上在討論地球上面臨的問題，哪個小朋友的觀念正確？請打ˇ。
(１)（　）小其：大家都在吹冷氣，破壞臭氧層，我一個人不吹也沒有幫助，所以不需要節制吹冷氣的時間。
(２)（　）小文：最近看見爸爸的車子冒出濃濃的黑煙，為了環保，要請爸爸趕快檢查車子。
(３)（　）小海：昨天去參加「飢餓三十」的活動，體驗飢餓的感覺，以後要好好珍惜食物。
(４)（　）小香：電視報導有毒販從美國逃來臺灣了，反正有國際刑警會協助抓人，我們不用去注意和配合。
(５)（　）奇奇：我們如果隨意傾倒汙水，也有可能影響到別的國家，所以我們要做好環保的工作。
答案：(２)ˇ；(３)ˇ；(５)ˇ
能力指標：3-3-2,5-3-4

認知歷程向度：評鑑-批判

難易度：中

出處：試題

編號：646638

  下列哪些是地球生態體系出現的危機？對的請打ˇ。
(１)（　）稀有動、植物瀕臨絕種。
(２)（　）全球暖化。
(３)（　）熱帶雨林減少。
(４)（　）酸雨產生。
(５)（　）臭氧層破洞。
(６)（　）氣候異常。
答案：(１)ˇ；(２)ˇ；(３)ˇ；(４)ˇ；(５)ˇ；(６)ˇ
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：了解-舉例

難易度：中

出處：試題

編號：646639

五、填充題
  （　　　　）相當於地球的肺部，可以吸收二氧化碳，製造（　　　　）。
答案：熱帶雨林；氧氣
能力指標：9-3-1

認知歷程向度：記憶-再認

難易度：易

出處：試題

編號：646609

  世界各國警方皆全力查扣毒品，因為販毒是重要的（　　　　）犯罪問題。
答案：國際
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：分析-歸因

難易度：易

出處：試題

編號：646610

  臺灣世界展望會所舉辦的（　　　　）活動匯集大家的愛心，救助世界各地無數飢餓、疾病、流離失所的人們。
答案：飢餓三十
能力指標：9-3-1

認知歷程向度：評鑑-批判

難易度：易

出處：試題

編號：646611

  （　　　　）是個致力於打擊國際犯罪的組織。
答案：國際刑警組織
能力指標：9-3-1

認知歷程向度：記憶-再認

難易度：易

出處：試題

編號：646612

  飢餓和（　　　　）問題往往是相互惡性循環的。
答案：貧窮
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：評鑑-批判

難易度：易

出處：試題

編號：646613

  臭氧層被破壞後，（　　　　）更容易直射地球，讓動物的（　　　　）系統受損。
答案：紫外線；免疫
能力指標：9-3-1

認知歷程向度：了解-推論

難易度：中

出處：試題

編號：646614

  臭氧層是一種具有（　　　　）性氣味，略帶有（　　　　）色的氣體，大部分的臭氧層存在於離地面（　　　　）到（　　　　）公里之間的區域。
答案：刺激；淡藍；15；50

能力指標：9-3-1

認知歷程向度：了解-摘要

難易度：中

出處：試題

編號：646615

  紫外線是（　　　　）中的一部分，用肉眼無法察覺，如果過度暴露於紫外線下，會造成動物的（　　　　）系統受到抑制，植物則生長遲緩。
答案：日光；免疫
能力指標：9-3-1

認知歷程向度：了解-摘要

難易度：中

出處：試題

編號：646616

  維護弱勢族群的基本人權，是捍衛（　　　　）的一大課題。
答案：社會公義
能力指標：5-3-4

認知歷程向度：記憶-再認

難易度：易

出處：試題

編號：646617

  因為各國在（　　　　）、經濟、（　　　　）等領域的密切交流，使跨國犯罪趨於明顯。
答案：政治；文化（答案順序可調換）
能力指標：9-3-1

認知歷程向度：分析-歸因

難易度：中

出處：試題

編號：646618

  熱帶雨林可以幫地球吸收（　　　　），製造（　　　　），還可以提供很多生物棲息。
答案：二氧化碳；氧氣
能力指標：9-3-1

認知歷程向度：記憶-再認

難易度：中

出處：試題

編號：646619

  對於全球性的問題，我們應該秉持著（　　　　）的理念，集結個人、國家與國際間的力量，共同解決。
答案：永續發展
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：應用-執行

難易度：中

出處：試題

編號：646620

  健全食物的（　　　　）和（　　　　），可以有效解決全球飢餓問題。
答案：生產；供應（答案順序可調換）
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：分析-區辨

難易度：難

出處：試題

編號：646621

六、填代號
  當導遊的王叔叔每次從國外回來，都會跟小明聊起在國外遇到的奇聞趣事，也常提及世界各國正面臨的難題，讓小明的國際觀提升不少。以下是王叔叔曾提過的國際議題，請將這些議題適當配對，並填入正確代號。
A　飢餓問題　B　人權的侵犯　C　國際犯罪問題
(１)（　）有些落後國家的兒童常因為沒錢上學而成為「童工」。
(２)（　）逃至泰國的緬甸難民，常因食物不足而有營養不良的狀況。
(３)（　）在東南亞，常有販售野生動物到其他國家的不法行為。
答案：(１)　B；(２)　A；(３)　C

能力指標：9-3-4

認知歷程向度：了解-分類

難易度：中

出處：試題

編號：646622

  全球問題對對碰，請將正確的代號填入（　）中。
(１)（　　　）人權侵犯。
(２)（　　　）資源分配不平均。
(３)（　　　）國際犯罪。
A　跨國運售買賣毒品。
B　女性同胞不得參選總統。
C　石油多為阿拉伯國家所擁有，時時調漲油價。
D　兒童被迫超時超量工作。
E　走私野生動物到其他國家做商業獲利行為。
答案：(１)　B、D；(２)　C；(３)　A、E

能力指標：9-3-4

認知歷程向度：了解-分類

難易度：中

出處：試題

編號：646623

  地球生病現象對對碰，請將正確的代號填入（　）中。
(１)（　）土地沙漠化。
(２)（　）全球溫度暖化。
(３)（　）土石流。
A　水土保持不良。
B　大量使用化學肥料和農藥。
C　汽、機車排放過多的二氧化碳。
答案：(１)　B；(２)　C；(３)　A

能力指標：9-3-1

認知歷程向度：分析-歸因

難易度：中

出處：試題

編號：646624

七、問答題
  人類過度使用化肥、農藥，可能會產生哪些問題？請寫出兩項。
答：
答案：(１)土地沙漠化；(２)汙染水源。（答案僅供參考）
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：了解-舉例

難易度：易

出處：試題

編號：646665

  小朋友，根據你的觀察，近來地球生病了嗎？請寫出兩項病情。
答：
答案：(１)皮膚變差──臭氧層被破壞；(２)肺功能變差──熱帶雨林被砍伐。（答案僅供參考）
能力指標：9-3-1

認知歷程向度：了解-舉例

難易度：易

出處：試題

編號：646666

  人類大肆開墾土地、破壞土壤的結果，會帶來什麼樣的影響？請寫出兩項。
答：
答案：(１)造成土地沙漠化；(２)遇到颱風或豪雨時，可能會引發土石流。（答案僅供參考）
能力指標：9-3-1

認知歷程向度：了解-推論

難易度：中

出處：試題

編號：646667

  熱帶雨林對生態的維護有什麼作用？請寫出兩項。
答：
答案：(１)可以製造氧氣；(２)可以提供許多生物棲息。（答案僅供參考）
能力指標：9-3-1

認知歷程向度：了解-舉例

難易度：中

出處：試題

編號：646668

  人類大肆砍伐熱帶雨林通常是為了取得哪些東西？請寫出兩項。
答：
答案：(１)木材；(２)礦產。（答案僅供參考）
能力指標：9-3-1

認知歷程向度：了解-舉例

難易度：中

出處：試題

編號：646669

  在哪兩個因素的交互影響之下，使得全球許多地方資源匱乏，並產生了貧窮、飢餓、缺乏醫療等問題？請寫出來。
答：
答案：(１)世界上的人口快速增加；(２)全球資源分配不均。
能力指標：9-3-1

認知歷程向度：分析-歸因

難易度：中

出處：試題

編號：646670

  以全球的角度來看，婦女、兒童等弱勢族群，經常面臨哪些權利被剝奪的困境？請寫出兩項。
答：
答案：(１)接受教育的權利；(２)工作的權利。（答案僅供參考）
能力指標：5-3-4

認知歷程向度：了解-推論

難易度：中

出處：試題

編號：646671

  臺灣的「飢餓三十」活動是由哪一個單位舉辦的？
答：
答案：臺灣世界展望會。
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：記憶-再認

難易度：中

出處：試題

編號：646672

  山林過度開墾，可能會造成什麼影響？請寫出一項。
答：
答案：水土保持不良，遇到颱風時，容易引起土石流。（答案僅供參考）
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：了解-舉例

難易度：中

出處：試題

編號：646673

  一個地區的居民長期營養不良會有什麼後果？請寫出兩項。
答：
答案：(１)成人生產力降低；(２)嬰幼兒死亡率增高。（答案僅供參考）
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：了解-推論

難易度：中

出處：試題

編號：646674

  「今天參加了『飢餓三十』的活動，還看到許多知名藝人也來響應……。」這是雲茜在日記中所記錄下的一段文字，請問雲茜所參加的活動是由哪一個組織所發起的？
答：
答案：臺灣世界展望會。
能力指標：3-3-1

認知歷程向度：應用-實行

難易度：中

出處：試題

編號：646675

八、是非題
(   ) 夏天天氣炎熱，家家戶戶都開冷氣，這也是使得全球氣溫上升、暖化現象日益嚴重的原因之一。
答案：○
能力指標：9-3-1

認知歷程向度：了解-推論

難易度：中

出處：試題

編號：646450

(   ) 因為近年來北極的冰層不斷融化，使得北極熊遭受威脅，因為牠們的棲息地正在逐漸縮小當中。
答案：○
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：了解-推論

難易度：中

出處：試題

編號：646451

(   ) 如果南、北極的冰層再繼續融化，會使得海平面持續上升，臺灣的土地面積也會逐漸縮小。
答案：○
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：分析-區辨

難易度：中

出處：試題

編號：646452

(   ) 全球年均溫和二氧化碳濃度是在近十年才逐漸攀升，所以大家不用過度驚慌。
答案：╳
解析：自西元　1850　年後，全球年均溫和二氧化碳濃度便逐年攀升，全球暖化問題已不容忽視。
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：了解-解釋

難易度：中

出處：試題

編號：646453

(   ) 以前臺灣的風景明媚，但是現在因為過度開發，只要一下大雨，土石流就會釀成家園毀滅的慘狀。
答案：○
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：分析-歸因

難易度：中

出處：試題

編號：646454

(   ) 農夫種植作物時如果大量使用農藥，除了會危害人們的身體健康外，還有可能導致土地沙漠化。
答案：○
能力指標：9-3-1

認知歷程向度：了解-推論

難易度：中

出處：試題

編號：646455

(   ) 開早餐店的黃太太為了應付店裡的生意，可以僱用小學高年級的學生幫忙招呼客人。
答案：╳
解析：我國法律禁止工商業者僱用未滿　15　歲的兒童從事工作。
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：應用-實行

難易度：中

出處：試題

編號：646456

(   ) 我們應該秉持「永續發展」的理念，結合個人、國家與國際間的力量，共同解決全球性的問題。
答案：○
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：分析-區辨

難易度：易

出處：試題

編號：646457

(   ) 常受到紫外線直接照射的人，皮膚會變得比較差。
答案：○
能力指標：9-3-1

認知歷程向度：分析-區辨

難易度：易

出處：試題

編號：646458

(   ) 大氣層中的二氧化碳會吸收地面所散發的熱。
答案：○
能力指標：9-3-1

認知歷程向度：記憶-再認

難易度：易

出處：試題

編號：646459

(   ) 汽、機車排放過多的二氧化碳也是間接促使冰層融化的原因。
答案：○
能力指標：9-3-1

認知歷程向度：分析-歸因

難易度：易

出處：試題

編號：646460

(   ) 冰層融化，分裂成許多小冰山，因此增加了許多陸地島嶼面積。
答案：╳
解析：海平面上升，陸地面積逐漸縮小。
能力指標：9-3-1

認知歷程向度：了解-解釋

難易度：易

出處：試題

編號：646461

(   ) 地球由於有臭氧層的保護，讓我們可以免受紫外線的傷害。
答案：○
能力指標：9-3-1

認知歷程向度：了解-解釋

難易度：中

出處：試題

編號：646462

(   ) 臭氧層被破壞後，使得動物的免疫系統日漸變差。
答案：○
能力指標：9-3-1

認知歷程向度：了解-解釋

難易度：易

出處：試題

編號：646463

(   ) 過度開發山林，可能造成土石流。
答案：○
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：分析-區辨

難易度：易

出處：試題

編號：646464

(   ) 熱帶雨林是一種分布在終年低溫多雪地區的森林類型。
答案：╳
解析：分布於高溫多雨的地區。
能力指標：9-3-1

認知歷程向度：了解-分類

難易度：易

出處：試題

編號：646465

(   ) 開墾雨林不當，也有造成森林大火的危險。
答案：○
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：了解-推論

難易度：中

出處：試題

編號：646466

(   ) 全球資源分配不平均，少數的農業國家消耗了全球大部分的資源。
答案：╳
解析：工業國家。
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：評鑑-批判

難易度：易

出處：試題

編號：646467

(   ) 世界人口快速增加，也增加了自然資源的消耗量。
答案：○
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：了解-解釋

難易度：易

出處：試題

編號：646468

(   ) 讓兒童受國民教育，也算是侵犯了兒童人權。
答案：╳
解析：不是，接受國民教育是兒童的權利和義務。
能力指標：3-3-1

認知歷程向度：評鑑-批判

難易度：易

出處：試題

編號：646469

(   ) 國際刑警組織是一個致力於打擊國際犯罪的組織。
答案：○
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：記憶-再認

難易度：易

出處：試題

編號：646470

(   ) 飢餓與貧窮會彼此惡性循環。
答案：○
能力指標：9-3-1

認知歷程向度：了解-推論

難易度：易

出處：試題

編號：646471

(   ) 生活富裕的地區，人們常因營養攝取過量，而造成了基因突變。
答案：╳
解析：容易出現肥胖問題。
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：評鑑-批判

難易度：易

出處：試題

編號：646472

(   ) 國際上許多地方的難民，常因食物不足而有營養不良的狀況。
答案：○
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：了解-解釋

難易度：難

出處：試題

編號：646473

(   ) 「飢餓三十」活動，是匯集國人的愛心，救助世界上無數失業的上班族。
答案：╳
解析：飢餓和流離失所的人們。
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：了解-摘要

難易度：易

出處：試題

編號：646474

(   ) 為了消滅飢餓，我們必須健全食物的生產技術和烹煮的方式。
答案：╳
解析：食物的生產和供應。
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：評鑑-批判

難易度：易

出處：試題

編號：646475

(   ) 近來世界各國交流密切，犯罪活動也愈趨國際化。
答案：○
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：了解-推論

難易度：易

出處：試題

編號：646476

(   ) 國家間必須廣泛合作，交流資訊，才能有效打擊國際犯罪。
答案：○
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：評鑑-批判

難易度：易

出處：試題

編號：646477

(   ) 地球是一個整體，在做任何改變之前，都應該考慮清楚。
答案：○
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：評鑑-批判

難易度：易

出處：試題

編號：646478

(   ) 維護弱勢族群的基本人權，是捍衛社會公義的一大課題。
答案：○
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：分析-區辨

難易度：易

出處：試題

編號：646479

(   ) 世界上所有國家都享有地球的資源，也應該共同來維護或珍惜。
答案：○
能力指標：9-3-1

認知歷程向度：評鑑-批判

難易度：易

出處：試題

編號：646480

(   ) 臭氧層的功用在於可以吸收太陽光中大部分的紫外線。
答案：○
能力指標：9-3-1

認知歷程向度：記憶-再認

難易度：易

出處：試題

編號：646481

(   ) 非洲　撒哈拉公路附近進行維護工程，是要防止土地綠洲化的擴大。
答案：╳
解析：土地沙漠化。
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：評鑑-批判

難易度：易

出處：試題

編號：646482

(   ) 人類為了開墾熱帶雨林，有時會造成難以控制的森林大火。
答案：○
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：了解-解釋

難易度：易

出處：試題

編號：646483

(   ) 資源貧乏的地方，容易產生貧窮、飢餓、缺乏醫療等問題。
答案：○
能力指標：9-3-1

認知歷程向度：評鑑-批判

難易度：易

出處：試題

編號：646484

(   ) 杜絕跨國毒品買賣，只靠一個國家是無法完成的，需要各國的通力合作。
答案：○
能力指標：5-3-4

認知歷程向度：分析-區辨

難易度：易

出處：試題

編號：646485

(   ) 臺東縣　梨山附近的中橫公路，因受土石流沖刷而柔腸寸斷。
答案：╳
解析：是臺中縣。
能力指標：9-3-1

認知歷程向度：分析-歸因

難易度：中

出處：試題

編號：646486

(   ) 近年來地球溫度一年年的增高，是因為電動機車使用電力過大的影響。
答案：╳
解析：是因為汽、機車及工廠排放過多的二氧化碳。
能力指標：9-3-1

認知歷程向度：分析-歸因

難易度：中

出處：試題

編號：646487

(   ) 北極附近的熱帶雨林，樹種繁多且樹幹高大。
答案：╳
解析：熱帶雨林常分布於赤道附近。
能力指標：9-3-1

認知歷程向度：評鑑-批判

難易度：中

出處：試題

編號：646488

(   ) 不斷砍伐熱帶雨林，也等於破壞了地球的呼吸功能。
答案：○
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：評鑑-批判

難易度：中

出處：試題

編號：646489

(   ) 只要生產技術的發展夠完整，便可保證有足夠的糧食來分配並免除飢餓。
答案：╳
解析：仍不能保證。
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：了解-推論

難易度：中

出處：試題

編號：646490

(   ) 在國際間販賣毒品是私人行為，所以並不違法。
答案：╳
解析：是屬於國際犯罪之一。
能力指標：5-3-4

認知歷程向度：評鑑-批判

難易度：中

出處：試題

編號：646491

(   ) 美洲　撒哈拉公路附近進行維護工程，以防止土地沙漠化的擴大。
答案：╳
解析：是非洲。
能力指標：3-3-4

認知歷程向度：了解-推論

難易度：中

出處：試題

編號：646492

(   ) 秉持「永續發展」的理念，可以解決地球上環保、飢餓等問題。
答案：○
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：了解-摘要

難易度：中

出處：試題

編號：646493

(   ) 南、北極的冰層如果不斷的融化，將會使海平面上升，海中的小島以及近海的城鎮將會被海水淹沒。
答案：○
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：評鑑-批判

難易度：中

出處：試題

編號：646494

(   ) 汽、機車與工廠若不斷的排放二氧化碳，將會使地球的溫度一年年下降。
答案：╳
解析：上升。
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：評鑑-批判

難易度：中

出處：試題

編號：646495

(   ) 大氣層中的臭氧層，可以吸收太陽光中大部分的紅外線。
答案：╳
解析：紫外線。
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：記憶-再認

難易度：中

出處：試題

編號：646496

(   ) 近年來，人類大量使用的一些化學物品，使得臭氧層日漸稀薄，甚至產生破洞。
答案：○
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：了解-解釋

難易度：中

出處：試題

編號：646497

(   ) 地球每年的二氧化碳濃度以及年均溫，都不斷的在增加當中。
答案：○
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：評鑑-批判

難易度：中

出處：試題

編號：646498

(   ) 臭氧層是一種略帶淡黃色的氣體。
答案：╳
解析：淡藍色。
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：記憶-再認

難易度：中

出處：試題

編號：646499

(   ) 大部分的臭氧層存在於離地面　15　到　50　公里之間的區域。
答案：○
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：記憶-再認

難易度：中

出處：試題

編號：646500

(   ) 紫外線可以用肉眼辨別出來。
答案：╳
解析：不能。
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：記憶-再認

難易度：中

出處：試題

編號：646501

(   ) 熱帶雨林是一種分布在終年高溫多雨地區的森林類型。
答案：○
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：了解-分類

難易度：中

出處：試題

編號：646502

(   ) 熱帶雨林可以吸收二氧化碳、製造氧氣，可以說是地球的肺部。
答案：○
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：了解-解釋

難易度：中

出處：試題

編號：646503

(   ) 世界上人口快速增加的結果，使得地球上自然資源的消耗量也跟著大為增加。
答案：○
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：了解-解釋

難易度：中

出處：試題

編號：646504

(   ) 世界上有些地區的兒童，常常被迫在極高危險的環境之下，從事長時間的工作。
答案：○
能力指標：3-3-1

認知歷程向度：評鑑-批判

難易度：中

出處：試題

編號：646505

(   ) 聯合國規範　18　歲以下的兒童從事勞動者，稱為童工。
答案：╳
解析：15　歲以下。
能力指標：3-3-1

認知歷程向度：記憶-再認

難易度：中

出處：試題

編號：646506

(   ) 根據我國法律的規定，工商業者禁止僱用未滿　15　歲的兒童從事工作。
答案：○
能力指標：3-3-1

認知歷程向度：記憶-再認

難易度：中

出處：試題

編號：646507

(   ) 目前世界上只有飢餓問題，沒有肥胖問題。
答案：╳
解析：有些生活富裕的地區有肥胖問題。
能力指標：5-3-4

認知歷程向度：評鑑-批判

難易度：中

出處：試題

編號：646508

(   ) 臺灣第一次舉辦「飢餓三十」的活動是在民國　89　年。
答案：╳
解析：民國　79　年。
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：記憶-再認

難易度：中

出處：試題

編號：646509

(   ) 世界各地的兒童，有的營養過剩，有的卻面臨食物不足、營養不良的情形。
答案：○
能力指標：5-3-4

認知歷程向度：評鑑-批判

難易度：中

出處：試題

編號：646510

(   ) 因為大氣層中的一氧化碳會吸收地面散發的熱，所以地球的溫度逐年上升。
答案：╳
解析：二氧化碳。
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：了解-解釋

難易度：中

出處：試題

編號：646511

(   ) 二氧化碳的增加跟熱帶雨林的砍伐也有密切的關係。
答案：○
能力指標：9-3-1

認知歷程向度：分析-區辨

難易度：中

出處：試題

編號：646512

(   ) 埃及因為人口較少，自然資源多，所以能源的使用量比美國高。
答案：╳
解析：美國較高。
能力指標：9-3-1

認知歷程向度：了解-解釋

難易度：中

出處：試題

編號：646513

(   ) 我國為了提高生產，允許未滿　15　歲的兒童從事工作。
答案：╳
解析：法律禁止。
能力指標：9-3-1

認知歷程向度：評鑑-批判

難易度：中

出處：試題

編號：646514

(   ) 目前全球約有八億人，因戰亂等因素影響，長期處於營養不良的困境。
答案：○
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：分析-歸因

難易度：中

出處：試題

編號：646515

(   ) 地球村的環境問題是長時間造成的，但影響卻只是區域性而已。
答案：╳
解析：影響是全球性。
能力指標：9-3-1

認知歷程向度：評鑑-批判

難易度：中

出處：試題

編號：646516

(   ) 自西元　1950　年起至今，全球人口有逐漸減少的趨勢。
答案：╳
解析：逐漸增加。
能力指標：9-3-1

認知歷程向度：評鑑-批判

難易度：中

出處：試題

編號：646517

(   ) 全球約有八億人口有長期營養不良的現象。
答案：○
能力指標：9-3-1

認知歷程向度：評鑑-批判

難易度：難

出處：試題

編號：646518

(   ) 營養不良會造成青壯年人口生產力下降，嬰幼兒死亡率增高的現象。
答案：○
能力指標：9-3-1

認知歷程向度：了解-推論

難易度：難

出處：試題

編號：646519

(   ) 全球的水資源有限，所以大部分的人都可以盡情使用。
答案：╳
解析：水資源要珍惜使用。
能力指標：9-3-1

認知歷程向度：了解-解釋

難易度：難

出處：試題

編號：646520

(   ) 擁有熱帶雨林的國家可以自由運用雨林，其他國家不能干涉。
答案：╳
解析：熱帶雨林減少會影響全球氣候，世界各國都會關心。
能力指標：9-3-1

認知歷程向度：評鑑-批判

難易度：難

出處：試題

編號：646521

(   ) 海洋因為能淨化空氣，所以有地球肺部之稱。
答案：╳
解析：熱帶雨林。
能力指標：9-3-1

認知歷程向度：記憶-再認

難易度：中

出處：試題

編號：646522

(   ) 酸雨是屬於單一國家的環境問題。
答案：╳
解析：是全世界共同的環境問題。
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：評鑑-批判

難易度：中

出處：試題

編號：646523

(   ) 婦女的工作能力比較差，所以「同工不同酬」不違反基本人權。
答案：╳
解析：是對婦女等弱勢族群的人權侵犯。
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：評鑑-批判

難易度：中

出處：試題

編號：646524

(   ) 飢餓、傳染病都只是貧窮國家的個別問題。
答案：╳
解析：是需要全世界共同解決的問題。
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：評鑑-批判

難易度：中

出處：試題

編號：646525

(   ) 酸雨會增加湖泊的酸度，促進水中生物的成長。
答案：╳
解析：會讓水中生物死亡。
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：評鑑-批判

難易度：中

出處：試題

編號：646526

(   ) 婦女與兒童屬於較弱勢的族群，因此國際間很重視兩者的基本需求與人權。
答案：○
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：分析-區辨

難易度：中

出處：試題

編號：646527

九、對的畫○，錯的打×
  吳老師上社會課時，播放有關全球飢餓問題的影片，讓偏食的小涵這才知道自己浪費了不少食物，也了解到飢餓問題需要全球一起伸出援手才能有效解決。以下選項哪些是解決飢餓問題的良方？對的請畫○，錯的打╳。
(１)（　）將所有的山坡地都闢成農田，來增加作物的種植面積。
(２)（　）提升糧食缺乏國家的農業生產技術。
(３)（　）將食物生產過剩國家的糧食有效分配給需要幫助的國家。
(４)（　）各國要控制人口的無限制成長。
(５)（　）將野生動物販賣至世界各國，換取購買食物的資金。
答案：(１)╳；(２)○；(３)○；(４)○；(５)╳
解析：(５)販賣野生動物是違法的。
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：應用-執行

難易度：難

出處：試題

編號：646640

  電視劇痞子英雄裡的吳英雄是姐姐近來最喜歡的偶像，特別是他與國際刑警組織合作打擊國際犯罪的劇情，更是精彩無比。下列哪些選項需要政府與國際刑警組織合作，才能共同解決？請將是的畫○，不是的打╳。
(１)（　）跨國毒品販賣。
(２)（　）危害國際和平的恐怖組織活動。
(３)（　）跨國走私非法槍枝。
(４)（　）國際原油價格的漲幅過度誇張。
(５)（　）各國偽鈔印製。
答案：(１)○；(２)○；(３)○；(４)╳；(５)○
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：了解-摘要

難易度：中

出處：試題

編號：646641

  勝國參加了「飢餓三十」的活動，請問他可以在活動當中得到什麼樣的收穫？對的請畫○，錯的打╳。
(１)（　）了解均衡的飲食及運動是戰勝許多致病因素的良藥。
(２)（　）在　30　歲以前才能參加愛護地球的活動。
(３)（　）地雷的存在會威脅許多人的生命。
(４)（　）親身體驗飢餓感覺，進而關懷貧窮地區居民的處境。
答案：(１)╳；(２)╳；(３)╳；(４)○
能力指標：3-3-1

認知歷程向度：應用-實行

難易度：中

出處：試題

編號：646642

  嘉駿對「土地沙漠化」形成的因素有以下的整理，請你將正確的原因畫○，不正確的打╳。
(１)（　）人類過度放牧、耕作及伐木。
(２)（　）不注重水土保持。
(３)（　）使用太多農藥及化學肥料。
(４)（　）人類使用土地的時間不夠久。
(５)（　）地球本身就會有沙漠化的現象。
答案：(１)○；(２)○；(３)○；(４)╳；(５)╳
解析：(１)人類過度利用土地，使地力耗盡，也會促使土地沙漠化。
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：評鑑-批判

難易度：中

出處：試題

編號：646643

  六年五班的小朋友正在討論地球村的環境問題，以下是這些小朋友們認為造成地球環境汙染的原因，請將正確的畫○，不正確的打╳。
(１)（　）人口減少。
(２)（　）資源的不當與過度利用。
(３)（　）完全不使用自然資源。
(４)（　）大量使用化學物品。
(５)（　）大量製造二氧化碳。
答案：(１)╳；(２)○；(３)╳；(４)○；(５)○
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：應用-執行

難易度：中

出處：試題

編號：646644

  為什麼地球發燒了？以下幾位小朋友的說法，正確的請畫○，不正確的打╳。
(１)（　）真宏：「大氣層中的氧氣含量增加。」
(２)（　）盈慧：「大氣層中的二氧化碳含量增加。」
(３)（　）盛宴：「大氣層吸收紫外線的量增加。」
(４)（　）萱真：「大氣層的散熱能力增加。」
(５)（　）佩芬：「大氣層中的二氧化硫含量減少。」
答案：(１)╳；(２)○；(３)╳；(４)╳；(５)╳
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：應用-執行

難易度：中

出處：試題

編號：646645

  下列幾位小朋友對地球溫度上升的原因有不同的說法，請將正確的說法畫○，不正確的打╳。
(１)（　）珍珍：「汽、機車大量排放二氧化碳。」
(２)（　）茜茜：「工廠大量排放廢氣。」
(３)（　）康康：「建築物吸收紫外線的量過多。」
(４)（　）震宇：「不當的燒毀森林，使大氣中的二氧化碳含量增加。」
(５)（　）彥霖：「大量採用環保建材。」
答案：(１)○；(２)○；(３)╳；(４)○；(５)╳
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：了解-詮釋

難易度：中

出處：試題

編號：646646

  下列幾位小朋友在討論地球溫度上升會造成的影響，請將下列說法正確的畫○，不正確的打╳。
(１)（　）慧雯：「全球夏季變長。」
(２)（　）益華：「氣候異常變化。」
(３)（　）珮均：「海水溫度逐年升高，影響海洋生態。」
(４)（　）國諄：「南、北極的冰層融化，使海平面上升。」
(５)（　）文霖：「對動、植物的生存毫無影響。」
答案：(１)○；(２)○；(３)○；(４)○；(５)╳
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：了解-舉例

難易度：中

出處：試題

編號：646647

  就你所知，減緩地球溫度上升的方法有哪些？以下幾位小朋友有不同的說法，請你將正確的畫○，不正確的打╳。
(１)（　）豔文：「增加森林綠地的面積。」
(２)（　）勝貴：「透過國際組織的努力，減少二氧化碳的排放量。」
(３)（　）慶禮：「多吃肉，少吃菜。」
(４)（　）午賀：「無論怎麼努力都不可能改變現況。」
(５)（　）泰武：「多搭乘大眾交通工具或使用具環保概念的代步工具。」
答案：(１)○；(２)○；(３)╳；(４)╳；(５)○
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：應用-執行

難易度：中

出處：試題

編號：646648

  義嘉剛剛報名臺灣世界展望會的「飢餓三十」活動，請將下列敘述對的畫○，錯的打╳。
(１)（　）飢餓和貧窮問題往往是惡性循環的。
(２)（　）目前全球有將近八億人處於長期營養不良的困境。
(３)（　）野生動物的販售可以解決飢餓的問題。
(４)（　）營養不良會造成嬰幼兒死亡率增高。
答案：(１)○；(２)○；(３)╳；(４)○
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：分析-區辨

難易度：中

出處：試題

編號：646649

  正義感十足的宥呈非常關心世界上的犯罪問題，於是開始研究國際刑警組織，下列哪些是國際刑警組織負責查緝的事項？對的請畫○，錯的打╳。
(１)（　）家庭暴力問題。
(２)（　）跨國偽鈔印製。
(３)（　）飆車行為。
(４)（　）跨國買賣非法槍枝。
(５)（　）跨國販毒集團。
(６)（　）泰國境內的緬甸難民沒有足夠的食物。
(７)（　）許多貧窮國家的人民沒有良好的醫療資源。
答案：(１)╳；(２)○；(３)╳；(４)○；(５)○；(６)╳；(７)╳
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：分析-區辨

難易度：中

出處：試題

編號：646650

十、圈選題
  小華和家人在上週六去市立文化中心，欣賞一場名為地球生病了的兒童話劇演出，其中有段對話讓小華印象深刻。這段對話如下，請圈出正確答案。
　　小女孩摸了摸地球的頭，說：「地球，你的頭好燙啊！」
　　地球說：「是啊！大氣層中的（二氧化碳／氧氣）會吸收地面所散發的熱，所以隨著汽、機車以及工廠所排放的氣體增加，我的溫度也一年年上升。另外，由於雨水也都變成（鹼雨／酸雨），使許多湖泊中的生物都因此而死亡；還有南、北極冰層不斷融化，使得海平面（下降／上升），這將造成近海城鎮有被淹沒的危機。」
答案：二氧化碳；酸雨；上升
能力指標：5-3-4

認知歷程向度：記憶-回憶
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		eq \o(○,１)飢餓、營養不良

		‧　　　‧

		ㄅ植物生長遲滯



		eq \o(○,２)溫室效應

		‧　　　‧

		ㄆ成人生產力下降



		eq \o(○,３)臭氧層被破壞

		‧　　　‧

		ㄇ冰層融化，海平面上升



		eq \o(○,４)山林的過度開墾

		‧　　　‧

		ㄈ土地沙漠化



		eq \o(○,５)使用化學肥料造成土壤汙染

		‧　　　‧

		ㄉ經常發生土石流






